

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

Орган партбюро, построкома и управления ОСМЧ „Свердловскпромстрой“

№ 41 (102)

ВОСКРЕСЕНЬЕ.

21

МАЯ

1944 г.

★  
«БУДЕМ ПРОЯВЛЯТЬ ПОСТОЯННУЮ ЗАБОТУ О МАТЕРИАЛЬНО-БЫТОВЫХ УСЛОВИЯХ ТРУДЯЩИХСЯ И В ПЕРВУЮ ОЧЕРЕДЬ СЕМЕЙ ФРОНТОВИКОВ».

(Из новогоднего отчета уральцев товарищу Сталину).

★

Мы поклялись товарищу Сталину улучшать бытовые условия трудящихся  
Завершим досрочно программу жилищного строительства!

## Дело чести

Полтора месяца назад XIX пленум обкома партии обсудил вопрос о жилищном строительстве и отметил, что многие руководители все еще не поняли народно-хозяйственного значения жилищного строительства. Плохо до последнего времени подвигались жилищное строительство и в Свердловскпромстрое. План прошлого года несерьезно проведен.

Наметившиеся в 1944 году сдвиги к лучшему, пока явно не достаточны. Хотя за 5 месяцев построено столько же, сколько за весь 1943 год, значительно увеличенная программа текущего года требует к себе большего внимания. Мы должны в текущем году сдать в эксплуатацию 30.000 квадратных метров жилой площади вместо 8.000 квадратных метров, сданных в прошлом году. Исходя из этого, руководство треста изменило технологический процесс строительства. Деревообделочный комбинат перешел на производство сборно-щитовых домов. Сейчас он выпускает их 12—15 в месяц. На коллектив третьего стройуправления возложена их сборка.

Материалы, опубликованные в последнее время в нашей газете, говорят о крупнейших недочетах в области жилищного строительства. Качество продукции деревообделочного комбината низкое, брак—обычное явление. Темпы строительства жилья отстают от плана. В апреле программа не выполнена, срывается и майское задание. Многообещающий поточно-скоростной метод на стройплощадках еще не применен, а ведь его можно внедрить немедленно. Начальник стройуправления тов. Косматов должен стать организатором этого решающего мероприятия.

Недостаточно помогает строителям контора снабжения, автотранспорт. Общественные организации третьего стройуправления не мобилизуют коллектив на выполнение поставленных перед ним задач, даже стеной печати нет на стройке! Куда все это годится?

Приближается день подписания полугодового рапорта уральцев нашему вождю. Коллектив третьего стройуправления держит серьезный экзамен. Дело его чести рапортовать любимому Сталину о досрочном выполнении полугодовой программы жилищного строительства.

## Часом густо, часом пусто

Сейчас на строительстве домов нами поставлены нижние стулья и сделаны обвязки, но нет ни одного щита, ни одной доски. А ведь на деревообделочном комбинате заготовлены щиты на 5 домов.

День у нас нормально не загружен. Материалов то пусто, то густо. Когда поступает материал, то приходится гнать работу изо всех сил.

Нужно организовать аккуратную доставку материалов.

И. РЯВИН,  
Командир гвардейской бригады.

## План жилищного строительства выполним

Решениями Государственного Комитета Обороны и приказами Народного Комиссара по строительству Свердловскпромстрой дана большая программа жилищного строительства. При оценке результатов соревнования строительных организаций Наркомстрой, основное условие—выполнение программы жилищного строительства.

Мы должны построить жилье для рабочих ряда заводов, в том числе Уралмаша. Одновременно надо сдать немало жилых домов для самого Свердловскпромстроя.

Что же сделано с начала 1944 года для решения этих задач?

С начала года трестом сдано в эксплуатацию 6350 кв. метров жилой площади. Причем, треть строуправление сдало 5730 кв. метров. Это—дома капитального типа, полностью благоустроенные, а также деревянные, сборно-щитовые дома комнатного типа без внутреннего благоустройства—водопровода и канализации. Дома последнего типа изготавливаются в заводских условиях на деревообделочном комбинате. На стройплощадках производятся лишь устройство фундаментов, сборка и отделочные работы.

Надо признать, что этот тип домов является удачным. Что же касается качества деталей, то здесь мы еще имеем много недочетов. Как правило, половина столярных изделий и большое количество щитов совершенно некачественны. Только самое решительное вмешательство руководства Свердловскпромстроя позволит покончить с этим безобразием.

Необходимо немедленно помимо сборно-щитового строительства развернуть строительство хотя бы двухэтажных деревянных и шлакоблочных домов с минимальным внутренним благоустройством. Площадки для этого строительства готовятся. Одновременно нужно уделить большое внимание наружному благоустройству вновь построенных объектов: устраивать тротуары, дороги, зеленые насаждения и т. д.

В настоящее время строительство жилых объектов ведется на 8—9 площадках, но темп работ нам кажется недостаточным. Он зависит не только от непосредственных исполнителей программы, но также и от смежников. На наши стройплощадки должны другие стройучастки подвести водопровод, канализацию, пути. Для выполнения майской программы нам требуется перебрасывать автотранспортом ежедневно до 200 тонн грузов. Фактически перевозится меньше половины этого количества грузов. Автотранспорт тянет нас назад...

Вот уже несколько месяцев ждет решения вопрос о транспортировке шлама. Надо также заставить деревообделочный комбинат давать качественную продукцию и комплектно.

У нас имеются все условия для того, чтобы качественно и в срок выполнить большой план жилищного строительства. Нужно лишь четко организовать это дело и решительно устранить нынешние недочеты в жилищном строительстве.

П. КОСМАТОВ,  
Нач. третьего стройуправления.



ИВАН ОСИПОВИЧ ПРОХОРОВ — командир гвардейской бригады. Его бригада плотников выполняет 180 проц. нормы на строительстве жилого дома в Рабочем поселке.

## Шире дорожку

индивидуальному соревнованию

## Ответ гвардейцев

Наш труд на строительстве ответственного объекта отмечен в приветствии заместителя Народного Комиссара по строительству тов. Косыладова.

В ответ на приветствие мы обязуемся сделать еще больше, чем сделали, еще лучше помочь Красной Армии, работать так, как приказал товарищ Сталин. Наши бригады соревнуются. Но производительность труда была бы выше, если бы развернулось индивидуальное соревнование. А оно в нашем стройуправлении еще не организовано.

Гвардейцы Михаил ВАЛИС,  
Виталий ВЕЛИЧКО, Юрий  
ДАМАНСКИЙ.

## Мастера своего дела

Когда плотник первого стройучастка Иван Семенович Зибров подписывал годоводный отчет уральцев товарищу Сталину, он дал слово, что его бригада станет гвардейской. И вот уже третий месяц держит его бригада это почетное звание.

Большинство членов бригады — шалаевцы. Людей Иван Семенович представляет в зависимости от выполняемой работы и добивается высоких показателей. Он также и хороший общественник. Ни одно мероприятие на участке не проходит без его активного участия. Подписка на заем в бригаде тов. Зиброва составила 228 процентов к месячному фонду зарплат.

Иван Семенович—отец двух офицеров-фронтовиков. Один сын его имеет три ордена.

Приказ товарища Сталина,—говорит тов. Зибров,—придает мне новые силы. Буду трудиться еще лучше, начну соревноваться на лучшего плотника.

В бригаде работает плотник Василий Васильевич Степаненко. Топором он владеет мастерски. Самая сложная, чистая плотничная работа на участке не минует рук Василия Васильевича. Это тоже большой мастер своего дела.

В. КОНОВАНОВ,  
Начальник участка.

## День нашей стройки

Бригады НИКОЛАЕВА, ПИЧУГИНА, КОРНИЕНКО уже справляются с заданием

На участке тов. Богусевича 15 мая началась бетонировка фундамента на одном объекте. Здесь работают бригады тт. Николаева, Пичугина и Корниенко, только что прибывшие на строительство. Их обучает инструктор тов. Зайнулин. Новые рабочие уже выполняют свои нормы.

На одном из объектов участка тов. Богусевича закончены пять новых сооружений. На этой работе отличалась гвардейская бригада тов. Валиса. Она

поставили насос—высвободили рабочих

На объекте второго стройуправления поставлен насос для откачки из траншеи грунтовых вод. Этот насос доставили сами руководители участка, минуя отдел механизации. С пуском насоса в

Женщины-мостовщицы

Во втором стройуправлении организовалась молодежная женская бригада мостовщиц. Теперь на участке две таких бригады: гвардейская бригада

ПЕТРОВ, МЕЛЕШКО и СЕРЕБРЯКОВ выполнили по 3 нормы

Арматурщики железобетонного завода тт. Петров, Мелешко и Серебряков, выполняя заказ по ответственному объекту второго стройуправления, выпол-

Бригада девушек на погрузке

С апреля на железобетонном заводе работает молодежная бригада Валентины Бездепкиной. Четырнадцать орловских девушек этой бригады грузят на

Занимаются индивидуальным соревнованием

Начальник второго участка тов. Павлов провел совещание коллектива по вопросам индивидуального соревнова-

сооружений

давала 203 процента нормы. Славно по работали и бригады тт. Милованова и Букреева.

На строительстве многоэтажного дома из 70 новых рабочих организованы молодежные бригады. Их обучает инструктор-штукатур тов. Глазунов. Новые молодежные бригады тт. Лебедева, Малькова, Кузьмина, Бочарова и Хазова с нормой уже справляются.

гвардейской бригаде тов. Золоткова высвобождено четыре укладчика. Землекопы работают теперь в осушенной канаве. Производительность труда повысилась.

на погрузке

автомашины и разгружают цемент, цемент, опил. Они выполняют 130 процентов нормы.

соревнованием

ния. Рабочие заключают индивидуальные договоры

с заданием

# Мстить врагу трудом—это лучший ответ на первомайский приказ вождя

## Строители приняли близко к сердцу горе Романа Тихоновича Хохлова

В «Свердловском строителе» было напечатано письмо землячки столяра тов. Хохлова. Она сообщила тов. Хохлову о том, что фашисты растерзали всю его семью.

Близко к сердцу приняли строители горе своего товарища. В редакцию начали поступать письма, в которых строители выражают братское сочувствие Роману Тихоновичу и зовут строителей к беспощадной мести фашистам. Самоотверженным трудом в тылу поможем доблестной Красной Армии добить фашистского зверя в его логове!

**Все силы на помощь фронту!**

### КРЕПНЕТ НЕНАВИСТЬ К ВРАГУ

Газета «Свердловский строитель» писала о том, что столяр Роман Тихонович Хохлов переживает большое горе. Всю его семью растерзали проклятые гитлеровцы.

Мы, стахановцы деревообделочного комбината, выражаем ему свое искреннее, братское сочувствие. Еще крепче

### МСТИТЬ И МСТИТЬ ФАШИСТСКИМ ЗВЕРЯМ

Тяжело приходится вам, Роман Тихонович! Фашисты зверски уничтожили вашу семью. Не один вы пострадали от руки гитлеровских бандитов. У меня фашисты убили двух братьев. Каждый новый день начинается для меня мыслями о том, что я должна мстить и мстить врагу.

Наша деревня Гнедовка, Новодевичинского района, Орловской области, была оккупирована. Чего только не натворили бандиты. Они сожгли всю деревню, разорили всех колхозников...

Наша земля, поруганная проклятыми

немецкими, наши матери, потерявшие своих детей, наши братья и сестры, угнанные в рабство, зовут нас к мести!

Отплатим фашистам, уничтожим подлое отродье, освободим нашу землю и добьем фашистов в их логове.

Я работаю в первом стройуправлении в комсомольско-молодежной фронтовой бригаде тов. Величкиной. Мы подаем бетон для бетонщиков и выполняем до 140 процентов нормы.

Отдадим все силы нашей любимой Родине, самоотверженным трудом поможем Красной Армии добить врага!

Стахановка Мария ФИЛОНОВА.

### ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

## Организованно провели политдень

По решению партийного бюро 15 мая во всех общежитиях, красных уголках и клубах был проведен политдень. Для того, чтобы провести этот день организованнее, партийные организации стройучастков и предприятий треста начали подготовку еще 10 мая. Были выделены лучшие пропагандисты. Докладчиками утверждены хозяйственные и партийные руководители, которые прослушали инструктивный доклад. Каждый точно знает, где и на каком участке он делает доклад или проводит беседу. 12 мая состоялось совещание с секретарями парторганизаций. Специально выделенные товарищи оповестили население о предстоящих докладах.

Благодаря тщательной подготовке политдень прошел организованно. В 16 общежитиях, красных уголках и клубах 1425 трудящихся прослушали доклады о первомайском приказе товарища Сталина. Наиболее успешно справились со своей задачей докладчики и пропа-

гандисты тт. Элькин, Запрудский, Богданов, Мотылев, Марков. Агитколлектив тов. Запрудского проявил особую активность и организованность. Вот с кого надо брать пример агитколлективу транспортной конторы, где секретарем парторганизации тов. Иванова, жилищно-коммунального отдела, где секретарем парторганизации тов. Сницин, и ОРСа, где секретарем парторганизации тов. Маловицкий. Не все агитаторы этих агитколлективов выполнили поручения.

Ближайшая задача наших цеховых партийных организаций — развернуть глубокое изучение первомайского приказа товарища Сталина в политкружках и школах.

Первомайский приказ товарища Сталина мобилизует советский народ на новые подвиги на фронте и в тылу.

И. КЛЮШНИЧЕНКО.

### Трибуна стахановца

## Применяем электроинструмент

Мое звено применяет в плотничном деле мелкие механизмы—электрорубанок, дисковую пилу и электродобельник. На участке мастера тов. Долгих мы делаем ячейки для вертикальной циркуляции воды.

Работа сложная: требует большая точность.

В конце марта подготовку для постройки ячеек мы вели вручную и норму не выполняли. Потом стали применять электрорубанок для остружки и дисковую пилу для перпендикулярности поперечного и продольного направления. Третий наш механизм—это электродобельник. Мы пользуемся им не только

для долбления гнезд, но выбираем также шпунт и четверти.

Большое дело механизмами! Сейчас, благодаря им, наша бригада вырабатывает до двух норм.

Свой темп мы повышаем, соревнуемся друг с другом. Я стою на заготовке, обрабатываю материал на механизмах, тов. Колосов занимается сборкой ячеек, а тов. Галушка подает материал. Работа идет у нас дружно, конвейером. Каждый из нас работает так, чтобы поспевать друг за другом и загружать товарища работой.

Н. КОЗЛОВ,  
Стахановец-плотник.

## Гвозди нужны, а станки простаивают

В гвоздильном цехе железобетонного завода—три станка. Больше всего загружен большой станок, а малый и средний то и дело выходят из строя. Не хватает роликов и плеток, а ножи недоброя качественные.

Недавно обучили мы гвоздильному делу двух девушек, но мало приходится им работать...

Стройке нужны гвозди. Нужно налаживать работу станков.

А. ОДИНЦОВ.

## Сонная жизнь

В «Свердловском строителе» была напечатана статья тов. Урецкого о том, что нет комсомольской работы на нашем заводе. Правильно пишет тов. Урецкий.

Трудящиеся всей страны изучают первомайский приказ товарища Сталина, а наш ремонтно-механический завод отстал. Почему же комсомольская организация завода не забеспокоилась, не двинула это дело?

Авангардной роли комсомольцев на производстве не чувствуется. Руководители трестовской комсомольской организации тт. Мишин и Лагунов—у нас редкие гости. Они не возглавляют работы с молодежью. Комсорга тов. Вальева тоже ничто не беспокоит. Уже и не помню, когда у нас было последнее комсомольское собрание...

Совершенно нет индивидуального соревнования. Кроме меня да тов. Шестаковой никто не соревнуется. В предмайские дни на доске показателей отмечались итоги нашего производственного поединка. Мы выполняли по 3—4 нормы и больше. Но 26 апреля учет соревнования прекратился. Заглохла и общая доска показателей, будто весь токарный персонал ушел в отпуск.

Надо улучшить, оживить комсомольскую работу на заводе.

Стыдно в наше боевое время жить так сонно, лишь бы день да ночь и сутки прочь!

Татьяна ДАНИЛОВА,  
Стахановка-комсомолка.

## Плохо работает комсомол на ряде участков



О плохой работе комсомола в ремонтно-механическом заводе, деревообделочном комбинате и ряде строительных участков известно и комсоргу ЦК ВЛКСМ тов. Мишину и тов. Лагунову. Но не хотят они прислушаться к сигналам печати и указаниям партбюро. Что ж, сами потом раскаются!

## Семенной картофель для семей фронтовиков

Для семей фронтовиков и инвалидов Отечественной войны по указанию управяющего трестом тов. Исаева отпускается семенной картофель (срезки) по 2,5 килограмма на человека.

## 500 детей отдохнут в пионерлагере

Летом постройком Свердловскпромотра вывезет в пионерлагерь 500 детей—в две смены.

Пионерлагерь будет санаторного типа. Каждая смена рассчитана на 45 дней. Откроется лагерь 1 июня. Состав вожаков укомплектован.

Питание детей будет организовано в соответствии с указанием ВЦСПС. Родители получат детские продуктовые карточки отдыхающих и, кроме того, часть продуктов будет выделена ОРС'ом.

А. СЕНКЕВИЧ.

## Объявление

Желающих отправить своих детей в пионерлагерь просят подавать заявления председателям цеховых комитетов. В заявлении должны быть указаны фамилия, имя и отчество ребенка. Дополнительно к заявлению требуется врачебная справка о прививке от брюшного тифа и справки из школы об успеваемости и дисциплине. В пионерлагерь принимаются дети с 8 до 14 лет.

ПОСТРОЙКОМ

## Большой штат у пустого места

В Свердловскпромстрое имеются три клуба. Это—немало. Беда только та, что все они не используются.

Наступает лето, но в клубах попрежнему тихо и пусто...

Недавно получил я кинокартину «Гибель Орла». Бездужно было показать в клубе Экскаваторного поселка. Только в 9 часов вечера успели афиши, написанные от руки. Затем оказалось, что в клубе нет ни одной электрической лампочки, всюду грязь, пол немый, скамейки грязные...

— А где кассир?  
— Нет кассира.  
— А контролер?  
— Нет и контролера...

Между тем, в клубе немаленький штат: заведующий клубом, завхоз, художественный руководитель, киномеханик, помощник киномеханика, художник. Все получают зарплату, все «числятся», а клуб даже киносеанс не смог организовать как следует.

Пора постройком обратить внимание на постановку клубной работы.

Кинемеханик МАЛИЧ.

## Землянка № 13 забыта и заброшена

Наша группа гвардейцев по поручению партийной организации второго стройучастка обследовала землянку № 13 на Земляном городке. Здесь проживает около двухсот рабочих.

В землянке—полнейший беспорядок. Уборщики долго не было, и полы не мылись. Нехватает воды, и по утрам работницы не имеют возможности умыться. Бак зирок грязью. Крышки и крана в баке нет. Каждый черпает воду, как и чем попало. Нет и кипяченой воды. Одежду работницы сушат над кухонной плитой.

Работницы жалуются на кражи, на то, что в землянке появляются посторонние.

Куда же вы глядите, работники жилищно-коммунального отдела?

Группа гвардейцев: ПАЛЬКИН, КРАСНОВА, ХВОСТОВА, ЛЕДЕНЕВА.

## Сводка о ходе посевной в подсобных хозяйствах ОРС'а на 18 мая

	План	Факт.
Всепажено в гектарах	560	315
Забороновано на один след	1300	690
Посеяно	560	130
В том числе:		
зернобобовых	353	128
овощей	50	12
картофеля	140	—
Засеяно парниковых рам	2160	1560
Пущено кв. метров теплиц	930	760

Ответственный редактор  
А. И. НЕЙШТАДТ.

ПС13722 Зака № 0862.